Несрединова Светлана Абдулфатаховна

Работа с родителями по изготовлению кормушек для птиц (по самообразованию)

В средней группе №2 "Золотой ключик"

Хочу поделится оригинально сделанными кормушками - их смастерили родители нашей группы. С первых дней мы работаем с родителями в тесном тандеме. Родители участвуют в изготовлении поделок со своими детьми" Осень - поделки из природного материала", "Зима - новогодние игрушки", "Весна - встречаем птиц (скворечники, "Лето - самый красивый букет (цветок)".

В этом году мы предложили родителям смастерить кормушки для птиц. Родители подошли творчески, проявив фантазию и выдумку.

Оцените работу наших родителей! Дети развесили кормушки сделанные совместно с родителями и теперь каждый день на прогулке мы вместе с детьми кормим птиц. Детям это очень нравится , т. к. они знают, что эти кормушки были сделаны их родителями.
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В результате проведённой совместной работы с родителями (по самообразованию) у детей сформировалось доброжелательное отношение  к живой природе, бережное отношение к окружающему миру, желание заботится об окружающих, пополнился словарный запас: понятие зимующие птицы, название птиц: воробей, ворона, снегирь, сорока, синица.

